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Page 55 exercice 112
a. si x = 0 alors x4 − 4x3 + 2x2 − 4x+ 1 = 1 6= 0 donc 0 n’est pas solution de (E).
b. Soit x0 ∈ R tel que x4

0 − 4x3
0 + 2x2

0 − 4x0 + 1 = 0. On a x0 6= 0 car 0 n’est pas solution de (E). En divisant l’égalité
précédente par x4

0, on obtient :
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Donc : 1− 4
(

1
x0

)
+ 2
(

1
x0

)2
− 4
(

1
x0

)3
+
(

1
x0

)4
= 0

Donc 1
x0

est solution de (E).
c. 0 n’est pas solution de (E) donc pour x 6= 0,

(E) ⇔ x4−4x3+2x2−4x+1
x2 = 0

⇔ x2 − 4x+ 2− 4
x + 1

x2 = 0

d. On a :
(
x+ 1

x

)2 = x2 + 2× x× 1
x + 1

x2 = x2 + 2 + 1
x2 .

e. Pour x 6= 0, on a :

(E) ⇔ x2 − 4x+ 2− 4
x + 1

x2 = 0
⇔ x2 + 2 + 1

x2 − 4
(
x+ 1

x

)
= 0

⇔ X2 − 4X = 0 avec X = x+ 1
x

f. On résout cette dernière équation :

X2 − 4X = 0 ⇔ X(X − 4) = 0
⇔ X = 0 ou X = 4

On doit donc désormais résoudre x+ 1
x = 0 puis x+ 1

x = 4 :
On multiplie par x la première équation (car x 6= 0) :

x+ 1
x

= 0⇔ x2 + 1 = 0

Impossible donc il n’y a pas de solution.
En multipliant par x la deuxième (car x 6= 0) :

x+ 1
x

= 4⇔ x2 − 4x+ 1 = 0

On calcule le discriminant de cette équation du second degré : ∆ = 12 > 0 donc deux solutions :

α = −(−4)−
√

12
2 = 2−

√
3 et β = 2 +

√
3

L’ensemble solution de (E) est donc :
S = {2−

√
3; 2 +

√
3}.

f : x 7→ x4 − 4x3 + 2x2 − 4x+ 1
(petite unité en ordonnée) :
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